Дорога к Храму  укрепляет традиции, объединяет и делает нас сильными

«… — Скажите, эта дорога приведёт к храму?
— Это улица Варлама. Не эта улица ведёт к храму.
— Тогда зачем она нужна? К чему дорога, если она не приводит к храму?»
(из кинофильма «Покаяние», 1984 год, реж. Тенгиз Абуладзе).


14 сентября состоялась торжественная церемония открытия историко-культурного маршрута «Ложок. Дорога к Храму».
В церемонии приняли участие представители общественных организаций, органов власти, победители детского творческого конкурса «Дорогой памяти», школьники г. Новосибирска, а также журналисты из Томской, Кемеровской областей и Алтайского края.
В рамках события участники посетили памятные места,  связанные со сталинскими репрессиями и приняли участие в официальном открытии   историко-культурного маршрута «Ложок. Дорога к Храму» в ДК «Октябрь» г. Искитима.
Мероприятие началось с экскурсии - в Нарымском сквере, где расположен памятник жертвам политических репрессий. Протоирей Виталий из Вознесенского кафедрального собора поведал историю о судьбах репрессированных священнослужителей Вознесенского собора и других клириков Новосибирской области. 
Минутой молчания собравшиеся почтили память жертв политический репрессий. Фотографии некоторых из них держали в руках школьники у скорбного камня. Затем состоялось возложение цветов к памятнику. 
Следующая остановка маршрута - Святой источник, где участники смогли посетить Храм Новомучеников и Исповедников Российских, набрать воды в Святом ключе, просто полюбоваться столь живописным местом. 
Далее участники отправились на остатки карьеров ОЛП-4. Сейчас на месте обводненного известкового карьера обустраивается место рыбалки и семейного отдыха «Изумрудный». 
Последняя точка экскурсии – ДК «Октябрь»,  расположенный на месте бывшего штрафного лагеря. Здесь участники посетили музейные залы, посмотрели выставку работ конкурса детско-юношеского творчества «Дорогой памяти», а также фотовыставку Павла Комарова – «Дорогой к Храму». 
И вот – начало торжественной церемонии открытия историко-культурного маршрута «Ложок: дорога к Храму». Звучат приветствия   организаторов проекта и партнеров.
Раиса Жмодик, руководитель проекта, директор АНО «Масс-Медиа-Центр» отметила, что «дорога к Храму» - это путь к храму не только как к культовому сооружению, но и как к Храму света, добра, любви и понимания. У каждого своя дорога к Храму. И, безусловно, память должна быть. Без памяти нет настоящего, а тем более будущего. 
Сергей Завражин, председатель организационного комитета проекта, мэр города Искитима:
«Когда власть, духовенство, общественные организации, меценаты и спонсоры занимаются одним общим делом, и между ними нет недопонимания, то вместе, сообща, конечно, мы можем сделать очень многое. Проект «Ложок: дорога к Храму» является прямым тому доказательством».
Владимир Григоревский, заместитель главы администрации Искитимского района по социальным вопросам:
«В последнее время в нашей стране, и конкретно в нашей области, уделяется большое внимание духовно-нравственному воспитанию населения. Люди становятся внутренне чище, духовно богаче. Чем больше будет таких людей, тем мир будет, конечно же, лучше, и меньше будет тех мест, название которых - ГУЛАГ, Сиблаг, на месте которых впоследствии строят храмы».
С приветственным адресом от Председателя Законодательного собрания региона Андрея Шимкива выступила его помощник Татьяна Парфенцова:
«Здесь, в этом зале, в нескольких шагах от особого для многих новосибирцев места, и в особый день – день открытия историко-культурного маршрута «Ложок. Дорога к Храму», - нет, и не может быть вопроса: что для каждого из нас является в жизни главным и по-настоящему ценным. 
И все мы - люди разных поколений и убеждений, профессиональной принадлежности и политических взглядов, все мы понимаем, что дорога к Храму может начинаться только с чистыми помыслами. Что дорога к Храму сокращает противоречия. Укрепляет традиции. Объединяет и делает нас сильными.
Благодаря проекту – школьники, студенты, ветераны, жители области и ее гости,  смогут познакомиться с историей нашей Родины не только по учебникам.
Дорога к Храму, которую предлагает новый историко-культурный маршрут, - вместе с образовательной миссией дает каждому, кто решил по ней пройти, - возможность духовного и нравственного обновления!»
Также участников поприветствовала Нина Шалабаева, Уполномоченный по правам человека в Новосибирской области:
«Может, каждый прошедший этот маршрут, построил или проложил дороги к Храму своей души. Потому что пока я помню – я живу. У памяти свои законы. Страна, человек, который помнит историю своей страны, и хорошее, и плохое, его не собьёшь с пути. Что бы там ни говорили, есть вера, есть верность, есть преданность своим предкам, своим ценностям, идеалам, нашей великой, действительно Святой Руси».
В завершение церемонии состоялось награждение победителей детско-юношеского творческого конкурса «Дорогой памяти», а также вручение благодарственных писем партнерам проекта.


*Проект реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.
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